

शुभाम संदेश

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

चुनावी
समर

2024

एक राज्य - एक अखबार

बुधवार 13 मार्च 2024 • फाल्गुन शुक्ल पक्ष 03, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 325

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

मौसम

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	35.6	22.4
जमशेदपुर	35.6	20.2
डाल्टनगंज	35.2	16.8

तापमान डिग्री सेल्सियस में

हम चुनाव जीतने के हथकंडे नहीं अपनाते

पीएम मोदी ने कहा- हमारा विकास राष्ट्र निर्माण के लिए

अहमदाबाद। पीएम नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को कहा कि उनकी सरकार राष्ट्र निर्माण के अपने मिशन के तहत विकास कार्य करती है, न कि चुनाव जीतने के लिए। मोदी ने कहा, कुछ लोग हमारे प्रयासों को चुनावी चश्मे से देखने की कोशिश करते हैं। मैं आपको बता दूँ कि हम राष्ट्र निर्माण के मिशन के तहत विकास कार्य करते हैं, न कि (चुनाव जीतकर) सरकार बनाने के लिए। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हमारे युवाओं को वह कष्ट न सहना पड़े, जो उनसे पहले की पीढ़ियों को झेलने पड़े। यह मोदी की गारंटी है। उन्होंने दावा किया कि पिछले 10 वर्षों में उनकी सरकार ने

रेलवे के विकास पर पहले की तुलना में लगभग छह गुना अधिक राशि खर्च की है। उन्होंने कहा कि पहले रेलगाड़ियों का स्टेशन पर देरी से पहुंचना बहुत आम बात थी और सब कुछ यात्रियों के भाग्य पर छोड़ दिया जाता था।

राहुल ने जाति गणना, आर्थिक सर्वे का वादा किया

हम सरकार में आये तो वन अधिकार कानून सशक्त करेंगे

मुंबई। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि यदि उनकी पार्टी की सरकार बनती है, तो वह जातिगत जनगणना और आर्थिक एवं वित्तीय सर्वेक्षण कराएगी तथा वन अधिकार अधिनियम को भी सशक्त बनावेगी। भारत जोड़ो न्याय यात्रा के गुजरात से महाराष्ट्र में प्रवेश करने के बाद इस राज्य के आदिवासी-बहुल नंदुरबार जिले में उन्होंने कहा कि आदिवासी भारत की आबादी का आठ प्रतिशत हिस्सा हैं और कांग्रेस यह सुनिश्चित करेगी कि उन्हें विकास में अनुपातिक हिस्सेदारी मिले। उन्होंने एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा, एक बार जब हम सत्ता में आएंगे, तो

कांग्रेस देश भर में जातिगत जनगणना और आर्थिक एवं वित्तीय सर्वेक्षण कराएगी। यह एक क्रांतिकारी कदम होगा... हमारे पास प्रत्येक जाति और जनसंख्या में उसके प्रतिनिधित्व का सटीक आंकड़ा होगा।

खड़गे बोले- कांग्रेस आदिवासियों की असली हितैषी

कांग्रेस ने जारी की 6 गारंटी जल-जंगल-जमीन बचाएंगे

नयी दिल्ली। चुनाव 2024 से पहले कांग्रेस आदिवासियों के लिए छह गारंटी लाई है। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इनकी घोषणा की। खड़गे ने कहा कि जल, जंगल और जमीन के रक्षा के लिए कांग्रेस प्रतिबद्ध है।

आदिवासियों के लिए कांग्रेस की 6 गारंटी :
1. **सुशासन:** वन अधिकार एक्ट के कार्यान्वयन के लिए एक राष्ट्रीय मिशन स्थापित करेंगे, एक स्पेशल बजट होगा और विशेष कार्य योजना तैयार होगी। 1 वर्ष में सभी लॉब एफआरए क्लेमस का निपटारा सुनिश्चित करेंगे। हम 6 महीने के अंदर अस्वीकृत क्लेमस की समीक्षा के लिए प्रक्रिया स्थापित करेंगे।

2. **सुधार:** मोदी सरकार द्वारा वन संरक्षण और भूमि अधिग्रहण अधिनियमों में किए गए सभी संशोधनों को कांग्रेस वापस लेगी, जिनसे आदिवासियों को बड़े पैमाने पर परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

हमने संविधान निर्माताओं का वादा पूरा किया: शाह

मोदी ने सीएए से हिंदू, जैन व सिखों को सम्मानित किया

हैदराबाद। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी ने नागरिकता (संशोधन) अधिनियम (सीएए) के जरिए हिंदू, बौद्ध, सिख और जैन शरणार्थियों को नागरिकता देकर सम्मानित किया है। शाह ने आरोप लगाया कि कांग्रेस पार्टी ने तृट्टीकरण और वोट-बैंक की राजनीति के कारण सीएए का विरोध किया। शाह ने सीएए लागू करने को जायज ठहराते हुए कहा, हमने कहा था कि हम सीएए लाएंगे। कांग्रेस पार्टी ने सीएए का विरोध किया। उन्होंने कहा, आजादी के बाद कांग्रेस और हमारे संविधान निर्माताओं का यह वादा था कि बांग्लादेश, अफगानिस्तान

और पाकिस्तान में धार्मिक आधार पर सताने गए लोगों को भारत आने पर नागरिकता प्रदान की जाएगी, लेकिन तृट्टीकरण और वोट-बैंक की राजनीति के कारण कांग्रेस पार्टी ने सीएए का विरोध किया।

सर्कफा

सोना (बिक्री)	61,300
चांदी (किलो)	76,000

ट्रीफ खबरें

कांग्रेस की 43 की दूसरी लिस्ट आई

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने मंगलवार शाम को अपने प्रत्याशियों की दूसरी लिस्ट जारी की। लिस्ट में 43 के नाम का ऐलान किया गया है। इस लिस्ट में 7 जनरल, 13 ओबीसी, 10 एससी, 9 एसटी और एक मुस्लिम को टिकट दिया है। कांग्रेस ने छिंदवाड़ा से नकुलनाथ को टिकट दिया है, तो भाजपा से आये राहुल कर्वाण को चूरू सीट से चुनावी उतारा है। इस लिस्ट में जोरहाट से गौरव गोमोई, सिलचर से सुरज्या खान, जालोर से अशोक गहलोत के वंदे वैभव गहलोत को अपना प्रत्याशी बनाया है।

- पूरी सूची पेज 12 पर देखें

सीएए नियमों की कानूनी वैधता पर संदेह है: ममता

बारासात। केंद्र सरकार द्वारा नागरिकता (संशोधन) अधिनियम (सीएए), 2019 लागू किए जाने पर बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने मंगलवार को भाजपा नीत सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि सीएए में जिन नियमों को अधिसूचित किया गया है, उनमें कोई स्पष्टता नहीं है। उन्होंने सीएए नियमों की कानूनी वैधता पर संदेह जताया। उत्तर 24 परगना जिले के हावड़ा में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बनर्जी ने लोगों से कानून के तहत नागरिकता के लिए आंदोलन करने से पहले कई बार सोचने का आग्रह किया। उन्होंने दावा किया, यह नागरिकों के मौजूदा अधिकारों को छीनने का खेल है।

एसबीआई ने आयुग को सौंपा चुनावी बॉन्ड का खोरा

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के सख्त आदेश के बाद भारतीय स्टेट बैंक ने चुनावी आयुग के पास चुनावी बॉन्ड के बारे में डेटा जमा कर दिया। बैंक के अध्यक्ष ने कोर्ट के आदेश के पालन की पुष्टि करके हलफनामा भी पेश किया। डेटा शुक्रवार शाम 5 बजे तक पोल पैलर द्वारा जारी किया जाएगा। बता दें कि सुप्रीम कोर्ट ने स्टेट बैंक को बॉन्ड के विवरण 12 महीने तक आयुग को देने का आदेश दिया था और चेतावनी दी थी कि समय का पालन करने में चूक हुई अवज्ञा को लेकर केस चलेगा।

14 हजार पंचायत सेवकों को चंपाई सरकार का तोहफा, अब कहे जाएंगे पंचायत सहायक

2500 मिलेगा मानदेय

राज्य कर्मियों का 4% बढ़ा महंगाई भत्ता

कैबिनेट फैसला विशेष संवाददाता। रांची राज्य की चंपाई सोरेन सरकार ने लंबे समय से आंदोलनरत 14000 पंचायत स्वयंसेवकों को बड़ा तोहफा दिया है। मंगलवार को हुई चंपाई सरकार कैबिनेट की बैठक में इससे जुड़े प्रस्ताव को मंजूरी प्रदान की गयी। अब राज्य के 14000 पंचायत स्वयंसेवकों को पंचायत सहायक के नाम से जाना जाएगा। इन्हें 2500 मानदेय दिया जाएगा। इसके अतिरिक्त इंसेंटिव भी दिया जाएगा। मालूम हो कि हर पंचायत में चार, चार स्वयंसेवक हैं।

राजकीय पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास के कार्यकाल में उनकी बहाली हुई थी। ग्रामीण विकास की योजनाओं में इनका महत्वपूर्ण योगदान था लंबे समय से यह सभी स्वयंसेवक मानदेय के लिए आंदोलन भी कर रहे थे। सरकार के इस निर्णय से पंचायत स्वयंसेवकों में खुशी की लहर दौड़ गयी है। सभी ने जुलुस निकालकर जश्न मनाया और मुख्यमंत्री के प्रति आभार प्रकट किया।



मंगलवार को उत्तर 24 परगना जिले के हावरा में पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी एक कार्यक्रम के दौरान. (पीटीआई फोटो)

लिव इन रिलेशनशिप पर इलाहाबाद हाईकोर्ट का अहम फैसला बिना तलाक किसी के साथ नहीं रह सकती विवाहिता

एजेसी। प्रयागराज खारिज कर दी. यह आदेश न्यायमूर्ति रेनु अग्रवाल ने यूपी के कासगंज की एक विवाहिता व अन्य की याचिका खारिज करते हुए दिया है। हाईकोर्ट ने कहा कि विवाहिता तलाक लिए बिना किसी अन्य के साथ लिव इन में नहीं रह सकती है। ऐसे रिश्तों को मान्यता देने से अराजकता बढ़ेगी। याचियों ने सुरक्षा के मांग को ले याचिका दायित्व की थी. कहा गया कि दोनों लिव इन पार्टनर हैं. उन्होंने एसपी से सुरक्षा मांगी थी. सुनवाई नहीं होने पर यह याचिका दायित्व की सुनवाई के दौरान दूसरे याचिका के अधिवक्ता ने आधार कार्ड प्रस्तुत कर बताया कि वह उसकी शादीशुदा पत्नी है. यह भी कि पहली याचिका भी एक व्यक्ति की पत्नी है. दोनों में से किसी याचिका को अपने पति या पत्नी से तलाक नहीं हुआ है. विवाहिता याचिका दो बच्चों की मां है और दूसरे याचिका के साथ लिव इन में रह रही है. हाईकोर्ट ने इसे विधि विरुद्ध माना और सुरक्षा देने से इनकार करते हुए याचिका को दो हजार रुपए हजाने के साथ खारिज कर दिया.

इंडिया गठबंधन

प्रभारी गुलाम अहमद मीर झामुमो से बात करके दिल्ली गए, एक-दो दिनों में हो सकती है घोषणा

चाईबासा सुलझा, तो लोहरदगा पर फंसा पेंच, फैसला अब दिल्ली में

कौशल आनंद। रांची

झारखंड में इंडिया गठबंधन की सीट शेयरिंग पर अभी कई पेंच बन हुए हैं। इसको लेकर दो दिनों तक रांची में रहकर कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने अपने सहयोगी झामुमो और राजद के साथ मंथन किया।

इस मंथन में कांग्रेस और झामुमो के बीच अब लोहरदगा सीट और कांग्रेस-राजद के बीच पलामू और चतरा सीट का पेंच फंसा गया है। सारी रिपोर्ट लेकर कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर दिल्ली वापस लौट गए हैं। अब अंतिम फैसला दिल्ली दरबार में होगा। मिली जानकारी के अनुसार एक से दो दिनों के अंदर सीट शेयरिंग और प्रत्याशियों की घोषणा हो सकती है।



झामुमो के लोहरदगा पर दावे से बिफरी कांग्रेस, बंधु, चमरा लिंडा के लिए सीट छोड़ने से कर रहे मना

कांग्रेस अब अधिक झुकने के मूड में नहीं

गीता कोड़ा के भाजपा में जाने के बाद कांग्रेस ने चाईबासा सीट झामुमो को दे दी. मगर झामुमो लोहरदगा पर अड़ा है. जिस पर कांग्रेस मानने को तैयार नहीं. लोहरदगा में पांच विधानसभा में 3 पर झामुमो काबिज है. जिसमें बिजुपपुर, सिसई और गुमला शामिल है. जबकि मांडर व लोहरदगा कांग्रेस के कब्जे में है. चाईबासा की तरह विस में संख्या के आधार पर और आदिवासी बहुल क्षेत्र होने से झामुमो इस पर दावा ठोक रहा है. कांग्रेस का तर्क है कि गत चुनाव वह केवल 9 हजार वोट से हारी थी. अगर यह सीट झामुमो को दे दी, तो अपना हाथ काट लेगी. ऊपर से कांग्रेस धीरे-धीरे साहू की रास सीट झामुमो के दबाव में वह छोड़ चुकी है. अब कांग्रेस अधिक झुकने को तैयार नहीं दिख रही है.

झामुमो के हिस्से आने वाली संभावित सीट : राजमल्ल, दुमका, गिरिडीह, जमशेदपुर और चाईबासा. (कोडरमा, इसमें संश्लेष)

कांग्रेस के हिस्से आने वाली संभावित सीट : रांची, लोहरदगा, हजारीबाग, धनबाद, गोड्डा, खूंटी, पलामू और चतरा में से एक

राजद के हिस्से आने वाले संभावित सीट : पलामू या चतरा में एक माले की संभावित सीट कोडरमा

नायब सिंह सैनी बने हरियाणा के नए सीएम



एजेसी। चंडीगढ़

नायब सिंह सैनी ने मंगलवार को हरियाणा के नए सीएम पद की शपथ ली. शपथ लेने से पहले नायब सिंह सैनी ने मनोहर लाल खट्टर का पैर छूकर आशीर्वाद लिया. दिलचस्प बात ये रही कि जेजेपी के भी चार विधायक देवेन्द्र बबली, ईश्वर सिंह, जोगीराम और राम निवास शपथ ग्रहण कार्यक्रम में शामिल हुए. वहीं, अनिल विज इस कार्यक्रम का हिस्सा नहीं बने. उन्होंने पार्टी काग्रेस अपने कोटे से पलामू सीट राजद को देने की तैयारी में थी. मगर राजद के पास पलामू में मजबूत प्रत्याशी न है और मंत्री सत्यानंद भोक्ता का चतरा सीट पर दावेदारी के बाद अब कांग्रेस और राजद के बीच पेंच फंसा गया है. अब लालू प्रसाद व तेजस्वी से बात के बाद दिल्ली में फैसला होना है. राजद पलामू चतरा व कोडरमा से दावेदारी करते आयी है.

सियासी हालात पर चर्चा हुई. उस बैठक में एक रिपोर्ट पेश किया गया जिसमें ये बताया गया कि हरियाणा का जाट समुदाय मनोहर लाल खट्टर के साथ नहीं है. रिपोर्ट के जरिए कहा गया कि अगर मनोहर खट्टर आगे भी पद पर रहते हैं, तो ये मुमकिन है कि जाट वोट्स वो एकजुट हो जाएं और कांग्रेस के पक्ष में चले जाएं. ऐसे में पार्टी को खामियाजा उड़ा पड़ा जा सकता है.

Her Story

शादी के करीब 6 महीने पहले प्री वेडिंग फंक्शन के नाम पर देश के सबसे अमीर परिवार ने जिस तरह पैसा बहाया है, उससे उनके पॉकेट पर शायद कोई असर नहीं पड़ेगा. पर सामाजिक चिंता का विषय यह है कि आज न कल यह चलन आम परिवारों में भी पैठ करेगा. पहले उन्हें रोल मॉडल मानते हुए धनाढ्य परिवार इसे अपनाएंगे और फिर मध्यम वर्ग भी भले कर्ज लेकर, इस तरह के आयोजनों में पैसा बर्बाद करेंगे.

शादी में क्यों हो पैसे की बर्बादी!



ये जो मलाल है...

जब इस बात की चर्चा हमने झारखंड की महिलाओं से की तो उन्होंने भी शादी के कई खर्च को फिजूल करार दिया. साथ ही साझा किए अपने अनुभव या कहें एक टीस को कि उनकी शादी में भी कुछ खर्च ऐसे हुए जिन्हें कम किया जा सकता था.

साड़ियों पर यह खर्च फिजूलखर्ची



कंचन सिंह

अपनी शादी के पलों पर पलट कर देखती हूँ तो लगता है कि कुछ खर्च ऐसे थे जो बेमतलब थे. करीब 11 साल पहले मेरी शादी हुई थी. तब अपने रिशोशन पार्टी में जो मैंने साड़ी पहनी, वह आज तक दुबारा कभी नहीं पहनी. वह साड़ी करीब सात आठ हजार रुपए की थी. इतनी भी अच्छी नहीं कि अगली पीढ़ी को सौंपी जा सके. मेरे वार्डरोब में शादी के समय ली गई कई ऐसी साड़ियाँ हैं जिसे आज तक नहीं पहनी हूँ. आज फैशन भी तेजी से बदल रहा. इसी तरह खाने के आयटम में भी बहुत खर्च हुआ जिसे रोका जा सकता था.

कम किया जा सकता था कैटरिंग का खर्च



प्रियंका नियोगी

मेरी शादी में मुझे लगता है कि कैटरिंग पर कुछ कम खर्च हो सकता था. कपड़ों पर भी सावधानी के बावजूद कई फिजूलखर्च हुए. बनारसी साड़ी कोई एक-दो वार ही पहनता है, इसपर हजारों रुपए लगा देना बुद्धिमानी नहीं. इन दिनों क्लॉसएप पर शादी के कार्ड भेज दिए जाते हैं. यह एक अच्छा चलन है. पैसे ही नहीं, प्रकृति के लिहाज से भी लाभकारी है. हमारी शादी के समय कार्ड पर भी व्यर्थ खर्च होते थे.



मार्च का पहला हफ्ता खबरिया चैनल से लेकर यू-ट्यूब तक अंबानी परिवार के प्री-वेडिंग फंक्शन में बेहाल रहा. देश-विदेश में कौन कहाँ से आया, क्या मेन्सू था, किसी कलाकार को क्या फीस दी गई, कौन क्या पहना, क्या उपहार दिया... चर्चा में बस यही. अनंत-राधिका की शादी 12 जुलाई को है. करीब छह महीने पहले प्री वेडिंग के नाम पर पैसा पानी की तरह बहाया

गया. आश्चर्य नहीं कि अगले एक-दो विवाह सीजन में उच्च आय वर्ग के कई परिवार भी प्री-वेडिंग के नाम पर पैसों की फिजूलखर्ची करेंगे. इतना ही नहीं, चुपके से यह रोग मध्यम वर्ग तक भी जकर लेगा और उनके यहां भी तमाम जरूरतों को ताक पर रखकर और कर्ज लेकर शादी के पहले ही शादी के नाम पर पैसे बर्बाद किए जाएंगे. गैर जरूरी रस्में शुरू होंगी.

सवाल है कि शादी पहले ही अपने समाज में पैसे की दृष्टि से शिकन डालने वाला रहा है. अपने झारखंड में तो कई आदिवासी समाज के लोग इन खर्चीले रस्मों की वजह से ही बुढ़ापे तक विवाह के मंडप तक नहीं पहुंचते और नाती-पोते वाले हो जाते हैं. ऐसे में इस तरह के नए चंचले यदि शुरू होते हैं तो अपने साथ और कई सामाजिक कुुरीतियाँ लाएंगे, यह तय है.

वह हल्दी, यह यलो थीम इवेंट



पहले

अब

पिछले दिनों अपनी शादी की सालगिरह पर सोशलमीडिया पर हल्दी रस्म की कुछ प्यारी तस्वीरें शेयर करते हुए पत्रकार पुनम पांडे ने रस्म की खूबसूरती से जुड़ी बेहद मीठी बातें शेयर की थीं- "हमारे जमाने में हल्दी की जो रस्म में होती थी उसमें ग्रामीण परंपरा के अनुसार लड़की के माथे पर तेल थोप दिया जाता था, आंख में काजल लगा दिया जाता था और कोई पुरानी साड़ी पहना दी जाती थी (क्योंकि वो साड़ी रस्मोंपर नाईन को दे दिया जाना था). मेहंदी बस लगवा दी जाती थी. आज की तरह हरियाली या पीली थीम के बारे में कोई जानता भी नहीं था. मगर हल्दी पर ठिठोली खूब होती थी. हल्दी की होली लोग खेल लेते थे." सच पूछिए तो आधुनिकता की चकाचौंध में रस्मों की एक खूबसूरती ही कहीं खो गई है जब भाभी, दीदी और परिवार की अन्य बड़ी महिलाएं आपस में हंसी ठिठोली करती हुई बेटी को हल्दी लगाते-लगाते एक दूसरे के साथ हल्दी की होली सी खेल लेती थीं. आज यह यलो थीम का इवेंट हो गया है जिसमें हजारों का लहंगा पहनकर भावी दुल्हन बैठती है जिसके ब्यूटीशियन या डमेटीलॉजिस्ट के पास प्री वेडिंग सेशन चल रहे होते हैं. एक टीका भर लगाने की इजाजत होती है, कहीं स्किन नहीं खराब हो जाए, महंगे लहंगे का भी तो ध्यान रखना होता है. सब दर्शक की भांती बैठे रहते हैं और कैमरामैन के निर्देशन में फोटो शूट होता रहता है.

कानून से लगेगी लगाम

भारतीय शादियों में होने वाले भारी भरकम खर्च को कानून के दायरे में लाने और उसे सीमित करने के लिए कई बार प्रयास किए जा चुके हैं और संसद में भी विधेयक पेश किए गए हैं. बिहार की रंजीत रंजन, मुंबई उत्तर से गोपाल चिन्मया शेठ्टी ने वर्ष 2017 के क्रमशः फरवरी और दिसंबर में इस बाबत निजी विधेयक पेश किया था और शादियों में होने वाले फिजूलखर्चों पर रोकथाम की मांग की थी. जनवरी 2020 में कांग्रेस सांसद जसवीर सिंह गिल द्वारा पेश किया गया प्राइवेट मेबर बिल शुक्रवार को लोकसभा में चर्चा के लिए सदन के पटल पर रखा गया. पर अब तक इसे कानून का जामा नहीं पहनाया जा सका है.



जया कुमार

सीनियर
क्रिमिनल एडवोकेट
सिविल कोर्ट बनारस

इन् विधेयकों में यह प्रावधान किया गया था कि जो लोग शादी पर 5 लाख रुपए से अधिक खर्च करते हैं, वे इस शादी को 10 प्रतिशत गरीब परिवारों की लड़कियों की शादी में योगदान करें. शादियों में आमंत्रित किए जाने वाले मेहमानों की संख्या और परोसे जाने वाले व्यंजनों की सीमा तय करने की भी चर्चा की गई है. इसके अलावा नवविवाहितों को उपहारों पर खर्च की जाने वाली राशि की सीमा तय करने का प्रावधान करता है, ताकि फिजूलखर्चों को रोका जा सके.



रुचि सिन्हा

लॉ छात्रा

नई सोच

अनंत अंबानी ने पैसा बहाया, वह समर्थ हैं और इस पैसे से मेरे अनुसार कहीं न कहीं भारतीय अर्थव्यवस्था ही दुरुस्त हुई. जहां तक मेरी शादी की बात है, मैं इसमें फिजूलखर्ची बिल्कुल नहीं करना चाहूंगी. मुझे खुद के मामले में कोर्ट मैरिज सर्वश्रेष्ठ विकल्प लगता है. अपनी शादी में सजावट या व्यर्थ के दिखावे में खर्च करने का कहीं से इरादा नहीं.

ये महंगे कार्ड

लोगों को न्योता देने के लिए कार्ड का चलन नहीं है. लेकिन इस मद में भी अब लाखों रुपए खर्च किए जा रहे हैं. पहले लोगों ने चॉकलेट-मिठाई के साथ कार्ड भेजने का रिवाज शुरू किया, फिर इसमें सोने-चांदी के जेवर तक भेजे जाने लगे.

ईशा अंबानी और आनंद पीरामल की शादी का कार्ड भी सुर्खियों में रहा था. मुकेश अंबानी और नीता अंबानी की बेटी ईशा अंबानी की शादी के कार्ड की कीमत तीन लाख रुपये बताई जाती है. कार्ड एक बॉक्स की तरह था जिसके खुलते ही गायत्री मंत्र बजता था. क्रीम रंग का यह कार्ड फूलों से सजा हुआ था जिस पर ईशा अंबानी और आनंद पीरामल के नाम के शुरुआती अक्षर थे.



कर्नाटक के पूर्व मंत्री और खनन कारोबारी जी जनार्दन रेड्डी की बेटी ब्राह्मणी रेड्डी की शादी के कार्ड बॉक्स में बंद था. इस कार्ड में एलसीडी स्क्रीन लगावाई गई थी. बॉक्स खोलते ही स्क्रीन पर लिखा आता था- ब्राह्मणी वेड्स राजीव रेड्डी. बॉलीवुड थीम पर बने इस कार्ड में दूल्हा और दुल्हन शरमाते हुए दिखे. करीब एक मिनट के इस वीडियो में आखिर में शादी की तारीख और स्थान बताया गया. बता दें कि साल 2016 में इस शादी में रिपोर्टर्स के मुताबिक, 500 करोड़ रुपये खर्च किए गए थे.



वहीं सबसे अलग रहा सोनम कपूर की शादी का कार्ड. शादियों में फिजूलखर्ची रोकने के लिए सोनम ने सभी को ई-कार्ड भेजा था.



छोटे-छोटे पॉट में लगाएं- ये टेबल प्लांट

बेशक कंक्रीट के जंगल में हम रहते हैं पर हरियाली को हमारी आंखें तलाशती हैं. आंखों के सुकून के लिए, एक खूबसूरत अहसास के लिए हम छोटे-छोटे पॉट में इन्हें अपने आसपास रख सकते हैं. ऑफिस डेस्क हो या घर का सेंटर/कोफ़ी/डायनिंग/कॉनर टेबल या फिर बुक शेल्फ. या फिर आप खिड़की पर छोटे-छोटे पॉट में रखा जा सकता है. आइए ऐसे ही कुछ टेबल टॉप प्लांट्स के बारे में जाने जिनका रख रखाव अधिक कठीन नहीं.

सिंगोनियम

सिंगोनियम के करीब छह से सात शेड आते हैं, जिनमें से पिक और ग्रीन शेड वाले प्लांट्स की मांग सबसे अधिक है. ये एयर प्यूरीफायर का भी काम करते हैं. इनकी बेहतर ग्रोथ के लिए इन्हें मिट्टी के बजाय ऑर्गेनिक मनुर (खाद) में लगाएं. इससे वजन कम होगा, पोष्टिकता अधिक मिलेगी और पानी अधिक देने की जरूरत नहीं होगी. टेबल पर रखे सिंगोनियम के पौधे को हफ्ते में केवल एक दिन धूप-पानी देना होगा.



स्नेक प्लांट

माना जाता है कि सैंसेविएरा पौधा रात में ऑक्सीजन रिलीज करता है, इसलिए बेडरूम के लिए भी यह बेहतर विकल्प है. इसमें भी रोजाना पानी डालने की जरूरत नहीं पड़ती. यह गॉल्डन और ग्रीन जैसे रंगों वाली पतियों में आते हैं.



वल्लोरोफायटम

गहरे हरे रंग के पत्तों पर सफेद मार्जिन वाला वल्लोरोफायटम एक एयर-प्यूरीफाइंग प्लांट है. धूप-पानी की अधिक दरकार नहीं. हर मौसम में यह सदाबहार रहता है, और यह इसकी बड़ी खासियत है.



गोल्डन पोथोस

एयर प्यूरीफायर के रूप में पहचान रखने वाले गोल्डन पोथोस को न तो अधिक पानी चाहिए और न अधिक धूप. इसे हफ्ते में एक बार धूप दिखाना काफी है. मिट्टी में सूखेपन का अहसास हो तो पानी डाल दें.

फिलोडेन्ड्रॉन

बेहद आकर्षक पतियों वाले इस पौधे को हल्की धूप की जरूरत होती है. यह भी कम पानी पर चलनेवाला पौधा है. जब मिट्टी सूखने लगे तब इसमें पानी डालें. आप बीच-बीच में इसकी पतियों को ट्रिम करती रहे.



ब्लश-ब्लश



कमलजीत कौर
ब्यूटी एक्सपर्ट

एक परफेक्ट ब्लश कॉम्प्लिमेंट दिलाने में गजब का माद्दा रखता है. एक नैचुरल फ्लश आपके चेहरे को शाइनिंग और गर्माहट दिलाता है. हालांकि हर रंग हर किसी को सूट

नहीं करता है. स्किन टोन के साथ अच्छी तरह से मेल खानेवाला सही ब्लश ढूढ़ना एक मुश्किल काम होता है. आइए, जाने एक्सपर्ट की राय

लाइट रिक्न टोन

कलर: लाइट पीच, पिंक
अंडरटोन यलो है, तो लाइट पीच आपकी स्किन टोन को निखरेगा. कूलर अंडरटोन है, तो लाइट पिंक ब्लश रोजमर्रा के लुक के लिए एकदम नैचुरल फ्लश साबित हो सकता है.

ऑलिव रिक्न टोन

कलर: बेरीज, पिंक
कूलर अंडरटोन वालों को बेरी ब्लश की तरफ अपने कदम बढ़ाने चाहिए, जबकि वॉर्म अंडरटोन पिंक शेड को आज़मा सकते हैं.

मीडियम रिक्न टोन

कलर: वॉर्म कोरल, पिंक
कूलर अंडरटोन है तो रिच पिंक ब्लश ट्राय करें. यह आपके गालों को एक उभार देगा और साथ ही एक नैचुरल फ्लश करेगा. वॉर्म अंडरटोन के लिए कोरल और पीच के ब्राइटर शेड्स बेहतर विकल्प हैं.

डार्क रिक्न टोन

कलर: ब्रिक्स रेड, ऑरेंज, प्लम, बेरी
ब्रिक्स रेड और ऑरेंज वॉर्म स्किन टोन के लिए कॉम्प्लिमेंट का काम करते हैं, जबकि प्लम और बेरी शेड्स कूलर अंडरटोन के लिए बेहतर होते हैं.





फुटबॉल : चेल्सी, उडिनेस और अल ऐन की टीम ने अपने-अपने मुकाबले जीते

ईपीएल : कोल पाल्मर के गोल से चेल्सी ने न्यूकासल की टीम को हराया

भाषा । लंदन

कोल पाल्मर ने एक गोल करने के अलावा एक गोल करने में मदद की, जिससे चेल्सी ने इंग्लिश प्रीमियर लीग (ईपीएल) फुटबॉल टूर्नामेंट में न्यूकासल को 3-2 से हराया। इंग्लैंड के मैनेजर गैरेथ साउथगेट की मौजूदगी में 21 साल के पाल्मर ने चेल्सी के लिए लगातार पांच मैच में गोल करने वाले छठे खिलाड़ी बने। पाल्मर ने 57वें मिनट में गोल दागा जो उनका मौजूदा सत्र का 11वां गोल है। इसके अलावा निकोलस जैकसन (छठे मिनट) और मिखाइलो मुद्रिक (76वें मिनट) ने भी चेल्सी की ओर से गोल किए। न्यूकासल की ओर से एलेक्सान्द्र आइसेक (43वें मिनट) और जैकब मर्फी (90वें मिनट) ने गोल दागे। इस नतीजे से 10वें स्थान पर चल रहे न्यूकासल और 11वें स्थान पर चल रहे चेल्सी के बीच चार अंक का अंतर अब सिर्फ एक अंक का रह गया है।



चेल्सी ने न्यूकासल को 3-2 से हराया

11 गोल दाग चुके हैं पाल्मर इस सत्र में

21 वर्षीय पाल्मर ने लगातार पांचवें मैच में गोल दागा

उडिनेस ने सिरी ए में लाजियो को हराया, दर्ज की साल की दूसरी जीत

उडिनेस ने लाजियो को 2-1 से हराया

निचली लीग में खिसकने से बचा उडिनेस

04 स्थान के फायदे के साथ 13 वें पायदान पर पहुंचा उडिनेस

रोम । उडिनेस ने सिरी ए फुटबॉल टूर्नामेंट में यहां लाजियो को 2-1 से हराया। उडिनेस की यह साल की सिर्फ दूसरी जीत है, लेकिन इस जीत के बदौलत वह निचली लीग में खिसकने वाली टीमों के समूह से बाहर आ गया है। टीम ने इस साल इससे पहले सिर्फ यूवेंटस को हराया था और संभावित 27 में से सिर्फ सात अंक जुटा पाई थी। इस जीत से उडिनेस चार स्थान के फायदे से 13वें स्थान पर पहुंच गया है जबकि लाजियो नौवें स्थान पर है। लोरेजो लुका ने 47वें मिनट में उडिनेस को बढ़त दिलाई लेकिन लाजियो ने दो मिनट बाद लॉरेरो जिआनेटी के गोल से बराबरी हासिल की। ओएर जरागा ने 51वें मिनट में उडिनेस को 2-1 की बढ़त दिलाई जो निर्णायक स्कोर साबित हुआ।



एशियाई चैंपियंस लीग : क्वार्टर फाइनल में हारकर बाहर हुआ अल नासर

रियाद (सऊदी अरब) । क्रिस्टियानो रोनाल्डो के गोल के बावजूद अल नासर की टीम एशियाई चैंपियंस लीग फुटबॉल टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में हार के साथ बाहर हो गई। संयुक्त अरब अमीरात के अल ऐन के खिलाफ पहले चरण के मुकाबले में 1-0 की हार के बाद अल नासर ने को दूसरे चरण का मुकाबला 4-3 से जीता। कुल स्कोर पर मुकाबला 4-4 से बराबर होने के बाद पेनल्टी शूट आउट में हालांकि अल नासर को 3-1 से शिकस्त झेलनी पड़ी। शूट आउट में मेजबान टीम की ओर से सिर्फ रोनाल्डो ही गोल कर पाए। रोनाल्डो ने नियमित समय में कई मौके गंवाए। एक बार तो वह सिर्फ दो मीटर की दूरी से गेंद को गोल में डालने में नाकाम रहे, जबकि अल ऐन के गोलकीपर खालिद ईसा मैदान पर गिरे हुए थे। नियमित समय में अल नासर के लिए अब्दुलरहमान खरीब (45 व्लस पांच मिनट), एलेक्स टेलस (72वें मिनट) और रोनाल्डो (118वें मिनट) ने गोल दागे जबकि खालिद ने 51वें मिनट में आत्मघाती गोल किया। अल ऐन की ओर से सोफियान रहीमी (28वें और 45वें मिनट) और सुल्तान अल शम्सी (103वें मिनट) ने गोल किए।



पहले चरण में 1-0 से हारी थी अल नासर की टीम

दूसरे चरण में मुकाबला अल नासर ने 4-3 से जीता

03 -1 से पेनल्टी शूटआउट में हारकर में बाहर हुआ अल नासर

ब्रीफ खबरें

हॉकी रैंकिंग में चौथे स्थान पर खिसका भारत
नयी दिल्ली । भारतीय पुरुष हॉकी टीम मंगलवार को जारी एफआईएच विश्व रैंकिंग में एक पायदान नीचे चौथे स्थान पर खिसक गई। हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर्स में प्रभावशाली प्रदर्शन करने वाली जर्मनी की टीम तीसरे स्थान पर पहुंच गई है। भारत के 2761 रैंकिंग अंक हैं। उसने पिछले साल एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीत कर पेरिस ओलंपिक में जगह बना दी थी और इस कारण ओलंपिक क्वालीफायर्स में हिस्सा नहीं लिया। जर्मनी ने 2786 अंक के साथ भारत को पीछे छोड़ा।

शबीर व तेनजिन ने जीता स्नो मैराथन कुल्म् (हिमाचल)
लद्दाख स्काउट के शबीर हुसैन और स्थानीय दावेदार तेनजिन डोल्ला ने रविवार को यहां तीसरी स्नो मैराथन का क्रमशः पुरुष और महिला पूर्ण मैराथन (42 किमी) का खिताब जीता। कोर्स पर बर्फ और शून्य से कम तापमान के बीच 200 से अधिक प्रतिभागियों ने इस स्नो मैराथन में हिस्सा लिया। नियमित आयोजन स्थल पर भारी हिमस्खलन के कारण मैराथन को सिसू से मनाली के जना झरना मार्ग पर स्थानांतरित करना पड़ा। मैराथन में अमेरिका, रूस और इथोपिया के धावकों ने भी हिस्सा लिया।

राष्ट्रीय पैरा बैडमिंटन की मेजबानी करेगा जमशेदपुर
जमशेदपुर । राष्ट्रीय पैरा बैडमिंटन चैंपियनशिप का आयोजन 19 मार्च से जमशेदपुर में होगा। भारत के 300 से अधिक पैरा खिलाड़ी इस चार दिवसीय राष्ट्रीय पैरा बैडमिंटन चैंपियनशिप में चुनौती पेश करेंगे। इस प्रतियोगिता में तोक्यो पैरालिंपिक के स्वर्ण पदक विजेता ओडिशा के प्रमोद भगत और राजस्थान के कृष्णा नागर के अलावा कई प्रमुख खिलाड़ी भाग लेंगे। इसमें तोक्यो पैरालिंपिक में रजत पदक जीतने वाले सुहास एल यतिराज के भी भाग लेने की भी संभावना है।

वापसी

आईपीएल के लिए विकेटकीपर-बल्लेबाज के रूप में पंत फिट घोषित

भाषा । नयी दिल्ली

भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने मंगलवार को ऋषभ पंत को आगामी इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में विकेटकीपर-बल्लेबाज के रूप में खेलने के लिए फिट घोषित कर दिया। इससे टी-20 विश्व कप के लिए राष्ट्रीय टीम में वापसी की उनकी संभावना भी बढ़ गई। पंत को 14 महीने पहले एक दर्दनाक कार दुर्घटना में काफी चोटें लगी थीं। पंत आईपीएल 2024 में दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान के रूप में वापसी करेंगे और विस्तृत रिहैबिलिटेशन से गुजरने के बाद 22 मार्च से शुरू हो रहे टूर्नामेंट में दोहरी जिम्मेदारी निभाने के लिए तैयार हैं।

14 महीने पहले कार दुर्घटना में गंभीर रूप से चोटिल हुए थे ऋषभ पंत

इससे लीग में उनकी भूमिका को लेकर लग रही अटकलों पर भी विश्वास लग गया है। बीसीसीआई ने एक बयान में कहा कि भीषण सड़क दुर्घटना में चोटिल होने के बाद 14 महीने के विस्तृत रिहैबिलिटेशन और उबरने की प्रक्रिया से गुजरने के बाद ऋषभ पंत को आगामी आईपीएल के लिए विकेटकीपर-बल्लेबाज के रूप में फिट घोषित किया गया है। टी-20 विश्व कप जून में वेस्टइंडीज और अमेरिका में होना है।

पंत ने कहा था- निर्धारित समय से पहले फिट होकर दिखाऊंगा

कुछ हफ्ते पहले पंत ने 'स्टार स्पोर्ट्स' से बात करते हुए कहा था कि उन्हें याद है कि उन्होंने अपने डॉक्टर को कहा था कि वह उनके उबरने के लिए जो भी समय देंगे वह उसमें कम से कम छह महीने की कटौती कर देंगे। पंत ने तब कहा था कि मैंने डॉक्टर से पूछा कि मुझे ठीक होने में कितना समय लगेगा। मैंने उनसे कहा कि हर कोई अलग-अलग बातें बोल रहा है लेकिन आप मुझे इसके बारे में सबसे अधिक स्पष्टता देंगे, उन्होंने (डॉक्टर) कहा कि इसमें 16 से 18 महीने लगेगे। मैंने डॉक्टर से कहा कि आप मुझे जो भी समयसीमा देंगे मैं उसमें से छह महीने कम कर दूंगा।

राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) ने उन्हें एक हफ्ते पहले फिट घोषित किया था जब उन्होंने 'खेलने के लिए वापसी' से जुड़े सभी फिटनेस परीक्षण पास किए थे। यह पता चला है कि उन्होंने एनसीए द्वारा तैयार मैच जैसी स्थिति में लंबे समय तक बल्लेबाजी की और इससे भी महत्वपूर्ण बात यह है कि उन्होंने लंबे समय तक विकेटकीपिंग भी की। एसी अटकलें थीं कि वह आईपीएल में केवल 'इम्पैक्ट प्लेयर' या बल्लेबाज के रूप में खेल सकते हैं।



आईपीएल पर निभार करेगा विश्व कप में खेलना

पंत अगर आईपीएल में विकेटकीपर-बल्लेबाज के रूप में अच्छा प्रदर्शन करते हैं, तो उनके पास टी-20 विश्व कप खेलने का अच्छा मौका होगा। पंत के लिए आईपीएल का प्रदर्शन महत्वपूर्ण होगा क्योंकि आईपीएल के प्रदर्शन पर ही उनका वर्ल्ड कप टी-20 विश्व कप टीम में होगा। पंत पिछले साल आईपीएल नीलामी के दौरान कैपिटल्स के अधिकारियों के साथ मौजूद थे और दुर्घटना के बाद से वह एनसीए में अपनी फिटनेस पर काम कर रहे हैं। दुर्घटना में पंत के दाहिने घुटने में गंभीर चोट लग गई थी जिसके कारण कलाई और टखने में फ्रैक्चर के अलावा उन्हें लिगामेंट की सर्जरी करानी पड़ी। बीसीसीआई ने पीटीआई की पिछले महीने की इस खबर की भी पुष्टि की कि गुजरात टाइटंस के तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी एंडी की सर्जरी के कारण आईपीएल में नहीं खेल पाएंगे। उनके इस साल सितंबर से पहले वापसी की उम्मीद नहीं है।

रणजी ट्रॉफी फाइनल : विदर्भ की टीम को मिला 538 रन का विशाल लक्ष्य

मुंबई ने तीसरे दिन कसा शिकंजा

भाषा । मुंबई

युवा मुशीर खान (136) के शतक के अलावा श्रेयस अय्यर और कप्तान अजिंक्य रहाणे के अर्धशतकों से मुंबई ने रणजी ट्रॉफी फाइनल अपना पलड़ा भारी रखा है। मुंबई ने विदर्भ को भारत के 2761 रैंकिंग अंक हैं। उसने पिछले साल एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीत कर पेरिस ओलंपिक में जगह बना दी थी और इस कारण ओलंपिक क्वालीफायर्स में हिस्सा नहीं लिया। जर्मनी ने 2786 अंक के साथ भारत को पीछे छोड़ा।



136 रन बनाए मुशीर खान ने

शतक से चूके श्रेयस अय्यर, 95 रन बनाए

मुंबई के लिए अय्यर ने शानदार बल्लेबाजी की। अय्यर ने टीम के लिए महत्वपूर्ण 95 रन बनाए। अय्यर ने शुरुआत से ही आक्रामक रवैया अपनाया। उन्होंने तेज गेंदबाज आदित्य ठाकरे पर छक्के से शुरुआत की और 111 गेंद की अपनी पारी में 10 चौके और तीन छक्के मारे। उन्होंने मुशीर के साथ चौथे विकेट के लिए 256 गेंद में 168 रन की साझेदारी भी की। अय्यर हालांकि शतक से सिर्फ पांच रन से चूक गए जब उन्होंने आदित्य ठाकरे (39 रन पर एक विकेट) की गेंद पर बड़ा शॉट खेलने की कोशिश में लॉग ऑन पर अमन मोखाड़े को कैच थमाया।

मैच देखने के लिए पहुंचे तेंदुलकर व रोहित

घरेलू क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए मंगलवार को सचिन तेंदुलकर और रोहित शर्मा फाइनल मुकाबला देखने के लिए वानखेडे स्टेडियम पहुंचे। रोहित मुंबई के ड्रेसिंग रूम में गए तथा इस बीच उन्होंने शार्दूल ठाकरे सहित मुंबई के अपने साथियों के साथ बातचीत की। उनके हाथ में फोन था और उन्होंने टीम का हिस्सा नहीं होने के बावजूद फोन लेकर ड्रेसिंग रूम में कैसे प्रवेश किया यह बड़ा सवाल है। इससे पहले सुबह के सत्र में तेंदुलकर ने एमसीए प्रेसिडेंट बॉक्स में बैठकर खेल का आनंद लिया। तेंदुलकर के साथ पूर्व भारतीय कप्तान दिलीप वेंगसरकर, सुब्रत बनर्जी और चंद्रकांत पंडित भी बैठे हुए थे।

यशस्वी जायसवाल बने प्लेयर ऑफ द मंथ

भाषा । दुबई

भारत के युवा सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल को इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला में शानदार प्रदर्शन के बाद मंगलवार को फरवरी के लिए आईसीसी 'प्लेयर ऑफ द मंथ' पुरस्कार के लिए चुना गया। 22 साल के जायसवाल ने इंग्लैंड के खिलाफ पांच मैचों की इस श्रृंखला में 712 रन बनाए, जो इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला में किसी भारतीय बल्लेबाज द्वारा बनाया गया सबसे बड़ा स्कोर है। उन्होंने इस दौरान दो दोहरे शतक और तीन अर्धशतक लगाकर भारत को 4-1 से जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाई। जायसवाल ने विशाखापत्तनम में 219 रन की पारी खेलने के बाद

फरवरी में जायसवाल का प्रदर्शन	
टेस्ट मैच	03
रन	560
औसत	112

राजकोट में नाबाद 214 रन बनाये थे। बाईस वर्ष 49 दिन की उम्र में लगातार दो दोहरे शतक जड़ने वाले वह डॉन ब्रैडमैन और विनोद कांबली के बाद दुनिया के तीसरे सबसे युवा खिलाड़ी बने। उन्होंने फरवरी के महीने में तीन टेस्ट मैचों में 112 की औसत से 560 रन बनाये जिसमें 20 छक्के शामिल थे। जायसवाल ने न्यूजीलैंड के दिग्गज केन विलियमसन और श्रीलंका के सलामी बल्लेबाज पथुम निंसांका को पछाड़ते हुए यह पुरस्कार जीता।

आईसीसी पुरस्कार

जायसवाल ने इंग्लैंड के खिलाफ श्रृंखला में बनाए थे 712 रन

श्रृंखला में जायसवाल ने जड़े थे दो दोहरे शतक

आईसीसी पुरस्कार हासिल करके वास्तव में खुश हूँ और उम्मीद है कि भविष्य में मुझे और पुरस्कार मिलेंगे - यशस्वी जायसवाल



बीच मुकाबले में यिवोनी ली के हटने से सिंधू दूसरे दौर में

ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप

भाषा । बर्मिंघम

दो बार की ओलंपिक पदक विजेता भारत की पीवी सिंधू ने मंगलवार को यहां जर्मनी की यिवोनी ली के पहले दौर के मुकाबले के बीच से हटने पर ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप के महिला एकल के दूसरे दौर में जगह बनाई। पूर्व विश्व चैंपियन और दुनिया की 11वें नंबर की खिलाड़ी सिंधू ने पहला गेम 21-10 से जीता जिसके बाद दुनिया की 26वें नंबर की खिलाड़ी ली ने मुकाबले से हटने का फैसला किया। हैदराबाद की 28 साल की सिंधू अपने दौर में कोरिया की शीर्ष वरीय आन से यंग से भिड़ेंगी, जिनके खिलाफ उन्होंने अब तक सभी छह

बैडमिंटन टूर्नामेंट

सिंधू के पहले गेम जीतने के ली ने हटने का फैसला किया

अगले दौर में आन से यंग से भिड़ेंगी पीवी सिंधू

मुकाबले गंवाए हैं। सिंधू दुनिया की नंबर एक कोरियाई खिलाड़ी के खिलाफ सिर्फ एक बार गेम जीतने में सफल रही हैं और उन्होंने पिछले साल दुबई में एशियाई चैंपियनशिप के दौरान दोनों खिलाड़ियों के बीच पिछली बार हुए मुकाबले में ऐसा किया था। दाएं घुटने की चोट से उबर रही आन से न रविवार को फ्रेंच आन से यंग से भिड़ेंगी, जिनके खिलाफ उन्होंने अब तक सभी छह

